

Консультация для родителей **«Осень на пороге – будь внимателен ты на дороге»**

Подготовила: воспитатель Демчук Т.Ю.

Осень вступила в свои права. Постепенно дни становятся короче, а тёмное время суток длиннее. В темноте легко ошибиться в определении расстояния, как до едущего автомобиля, так и до неподвижных предметов. Случаются зрительные обманы. Поэтому в сумерках и в темноте нужно быть особенно внимательным.

Как часто родители, держа за руку своего ребенка, спешат, бегут через дорогу, нарушая Правила дорожного движения. Они не потрудились объяснить ребенку, как правильно вести себя на улице, забыв об ответственности за каждый свой неверный шаг. А дети, копируя поведение своих мам и пап, попадают в опасные ситуации.

Родители должны помнить, что именно они являются для своего ребенка главным примером правильного и безопасного поведения на улице. Необходимо своевременно обучать детей ориентироваться в дорожной ситуации, воспитывать у ребенка потребность быть дисциплинированным и внимательным, осторожным и осмотрительным.

Помните! Нарушая правила дорожного движения, вы как бы негласно разрешаете нарушать их своим детям!

В детском возрасте отсутствует навык безопасного поведения на улицах и дорогах, умение наблюдать: осматривать свой путь, замечать автомобиль, оценивать его скорость, направление движения, возможность внезапного появления автомобиля из-за стоящего транспорта, из-за кустов, киосков, заборов.

Учите ребенка смотреть:

- У ребенка должен быть навык - прежде чем сделать первый шаг с тротуара, он поворачивает голову и осматривает улицу в обоих направлениях. Это должно быть доведено до автоматизма.

- Особенно внимательно надо осматривать улицу, когда с противоположной стороны находится родной дом, знакомые, родные, когда ребенок переходит улицу вслед за другими детьми или взрослыми. В этом случае легко не заметить машину.

- Смотреть «налево-направо» при переходе улицы иногда надо несколько раз, так как обстановка на дороге, улице может измениться.

- Иногда ребенок смотрит, но не замечает, например, легковую машину или мотоцикл, издали. Научите его всматриваться вдаль и быстро замечать машину, мотоцикл, велосипед.

Осенью, как правило, дождливо и пасмурно, мы прячемся от сырости под зонтиками, надеваем капюшоны, которые мешают обзору дороги. При этом немудрено не заметить машину. Водителям дорога тоже становится видна хуже. Дождь заликает ветровое стекло автомобиля, стеклоочистители не всегда справляются с ним, остановочный путь увеличивается. В темноте водителю сложнее заметить пешехода, поэтому лучше пешеходам стать заметней для водителей.

Водитель, такой же человек, как и мы с вами. Он так же может быть невнимательным, ему так же могут помешать погодные условия (короткий световой день, слякоть, дождь, гололёд). В осеннюю непогоду водителю ещё сложнее заметить пешехода. В снежный накат или гололёд повышается вероятность «юза», заноса автомобиля, и, самое главное – непредсказуемо удлиняется тормозной путь. Поэтому обычное (летнее) безопасное расстояние до машины нужно зрительно увеличивать в несколько раз.

Кроме того, в осенний период усугубляет дорожную ситуацию ранее наступление сумерек.

Ценой проявления безответственности и беспечности, как со стороны водителей, так и самих пешеходов – всё чаще становятся жизни и здоровье людей.

В тёмное время суток, особенно в ненастную погоду, силуэты людей сливаются с проезжей частью и становятся трудно различимыми для водителей автомобилей. Переход проезжей части в неустановленном месте, в этих условиях, вдвойне опасен для пешеходов. Но даже на пешеходном переходе следует быть предельно внимательными и осторожными, переходя проезжую часть, сначала, убедившись, что водители заметили вас и уступают вам дорогу.

Дорога становится очень скользкой! Давайте соблюдать правила дорожного уважения. Нельзя подвергать опасности себя и своих близких. При переходе через проезжую часть лучше подождать, пока не будет проезжающих машин. Ни в коем случае не бежать через проезжую часть, даже на пешеходном переходе. Переходить только шагом и быть внимательным. Используйте любую возможность, любую минуту для объяснения своему ребенку, почему вы так переходите дорогу, почему именно этот дорожный знак или указатель расположен на дороге.

Давно уже ушло время, когда светоотражатели были некрасивыми, теперь это модные аксессуары, которые подчёркивают индивидуальность вашего образа и украсит одежду вашего ребёнка. Именно эти элементы на одежде или аксессуарах помогут быть заметнее на дороге в тёмное время суток. Всего несколько светоотражающих элементов на одежде, и водитель заметит пешехода уже за 130 метров, а при включенном дальнем свете – за 400 метров.

Помните! Ребёнок учится «законам дороги», беря пример с Вас, родителей, и других взрослых.

Источники:

<https://korbarda.ru/DOK/NOVOSTI/Pamyatka%20po%20PDD%20roditelyam.pdf>

<https://педталант.рф/потупалова-е-м-консультация/>

https://znanio.ru/media/konsultatsiya_dlya_roditelej_na_poroge_osen_bud_vnimatelen_na_doroge-362095